MpakTtuka 9. CtaTUCTMYECKKe CBOICTBA OL,eHOK K03pPULMEHTOB U NPOrHO3a perpeccMoHHbIX

mopaenem

YacTtb 1. BepoATHOCTHaAA moaenb npouecca U Kog UMUTaLUMN IKCNepuUMEHTa

1.

3apaTb BEPOATHOCTHYIO MoAenb npouecca. [aa atoro

a. B3ATb oueHKM KoadodMUMEHTOB ANA modenu 2-ro nopsaka U3 NPaKTUKK, NOCBALLEHHOW

nocrpoeHuto QH-xapaktepuctuk. B gaHHoM pabote cuutaTb UX UCTUHHBIMM (f5,..)-

b. 3apatbca gucnepcueit wyma D,.

c. 3apaTtbca ob6bemom BbibopKM 1 oT 10 go 20.

d. 3azaTbcA AMana3’oHOM 3HAYEHWUI pacxosa B NaaHMpyemMom 3KcnepumenTte [Qmin, Qmax]
PeannsoBatb dpopmMmmpoBaTes/ib NIaHa IKCMNEPUMEHTA MO pacxoay

function Qplan = build_plan(n, Qmin, Qmax).
Qplan — nnaHMpyemble B SKCMEPUMEHTE 3HAYEHMA Pacxoaa, Nexallme B AnanasoHe [Qmin, Qmax]
B maHHOM paboTe 6yaeT MHOrOKPATHO NOBTOPATLCA SKCNEPMMEHT NO OAHOMY MAHY, MO3TOMY NpwU
bopMUPOBAHMM MATPULBI NAaHA He AOMYCKAETCA MCMNOAb30BaHWE Cy4aliHbiXx reHepaTopos. Mpu
noBTOpPHOM Bbl3oBe ¢yHKUMA build_plan gosKHa Bo3BpalLaTh TAKOM Ke NAaH, Kak M3Ha4vaslbHoO.
PeanuszoBatb ¢opmupoBaTeNb MaTpuubl MaHa — BcrnomoratesnbHas ¢yHKUmMA, dopmupyrolLan
MaTpuLy NaaHa Ans NPOU3BOJIbHOMO NopAaKa BEKTOpa GaKTopoB

function X = build_plan_matrix(Qplan, k)
B Ala/ibHelleM B Koge MaTpuLa NaaHa AomKHa GopmMnpoBaTbCa 3TON GyHKLMEN
Peann3oBaTb reHepaTop sKCNEPUMEHTANbHbIX AaHHbIX COF1aCHO MAaHA SKCNEPUMEHTA

function [Y, X] = generate_process_data(Qplan, B,cr, Ds)
Y — 3HaueHne Moaennpyemoro napameTpa npouecca
X — MaTpuLa naaHa NpPoBeAEeHHOro 3KCNepuMeHTa
CreHepupoBaTb BblbOpKY 06beEMOM n c nomouwbto yHKUMKM generate_process_data. Mo
NO/YYEHHbIM AaHHBIM MOCTPOUTL OLLEHKY MapameTpOB MOAEAN 3 1 BbIBECTU UX B KOHCO/b. B ofHNX
0CAX NOCTPOUTD:

a. rpaduK UCTUHHOW 3aBUCUMOCTM Vyer = X BycrB Ananasore [0.8 Qmin, 1.2 Qmax]

b. TOuYKM aKcnNepMmeHTanbHOM BbIGOPKU

C. rpaduK BOCCTAHOBAEHHOM 3aBUCUMOCTU ) = xT,[;’ B AMana3oHe [0.8 Qmin, 1.2 Qmax]
HecKo/bKo pas 3anycTuTb Kog, Y6eanTbCA, UTO 3HaYeHWA B U3MEHAIOTCA U BMECTE C HUM MEHAETCA

rpaduk § = xT .

YacTtb 2. Cratuctuueckume ceoncrsa MHK-oueHoK

1.

2.

3.

MocTpouTb pacnpeneneHne OULEHOK Kaxporo KoadduumeHTa perpeccum ,& KaK CNy4yalHbIx
BE/INYUH:
a. TeopeTMYecKyto NAOTHOCTb pacnpeaeneHus
b. meTogom cTatUcTMYeckoro mogenmpoBaHua MoHTe-Kapno
C. MO pe3ynbTaTam CTAaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpefennts 95% [AoBepuUTenbHbIN
NMHTepBan K03 PULNEHTOB, BbIBECTU Ha rpadmK
MocTpoutb pacnpeneneHva nporHosa y(x,) Kak cay4yalHOW BeAUUUHBbI AN X, CGOPMMUPOBAHHBIX
npn Q=0.8 Qmin, Q = 1.2 Qmax.
a. TeopeTMYecKyto NAOTHOCTb pacnpeaeneHus
b. meTogom cTatUcTMYeckoro mogenmpoBaHusa MoHTe-Kapno
C. HarpaduKax OTMETUTb UCTUHHOE 3HaYeHUE Yy (Xy)
d. no pe3synbTaTam CTAaTUCTUYECKOTO MOAENMPOBaHUA onpefennts 95% [AoBepuUTeNbHbIN
WHTepBan Ko3PpdMUNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK
MocTpouTb pacnpesesneHne oWwnBKM NPOrHO3a UCTUHHOTO 3HaveHua e, = V(xy) — Vucr(Xy) 819 Xy,
cbopmmpoBaHHbIx Npn Q = 0.8 Qmin, Q = 1.2 Qmax.
a. TeopeTMYecKyto NJOTHOCTb pacnpeaesieHuns



b. meTogom cTaTucTMYecKkoro mogenmpoBaHusa MoHTe-Kapno
C. MO pe3ynbTaTam CTAaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpefenntb 95% [AoBepuUTenbHbIN
WHTepBan Ko3PpdMUNEHTOB, BbIBECTU Ha rpaduK
4. TocTpouTb pacnpefeneHus owubKM npeackasaHus HOBOro 3Hadenua e, = Y(x,) —y, 4N x,,
cbopmmpoBaHHbIx Npn Q = 0.8 Qmin, Q = 1.2 Qmax.
a. TeopeTMYecKylo NJOTHOCTb pacnpeaeneHuns
b. meTogom ctatuctTMyeckoro mogenmposaHua MoHTe-Kapno
C. COMNOCTaBWUTb pacnpefeneHus ey, e,, BU3yasbHO NPOBEPUTb COOTBETCTBUE AMUCNEPCUI
d. no pesynbTaTam CTAaTUCTUYECKOrO MOAENMPOBaHUA onpeaenntb 95% [oBepuUTenbHbIN
NMHTepBan K03 PULNEHTOB, BbIBECTU Ha rpadmkK
5. KonuuectBo peanunsauma MoHTe-Kapno BbibpaTh Tak, 4Tobbl rpadumku hist_density 66111 goctatouHo
rnagKkumu.
6. Ybegutbcs, YTo HET Ay6anpoBaHMA Koga GYHKLMIA NepBOM YacTu 3a4aHus.

Bonpocbl K 3awure
1. O6bAcCHeHME HEBA3OK MeXKAY MOAENbIO U AAHHBIMU KaK peanusaumii Ciy4aitHoro wyma.
2. BeposTHOCTHas mMogenb BbIOOPKM 40 U3MepeHUI (Yepe3 maTpuuy NaaHa, Yyepes BeKTop GaKkTopoB
BEKTOPHbIN BUA, CKaNAPHbIN BUA).
3. OueHKM KoadpdUUMEHTOB perpeccun ﬁ KaK Cy4yaiHble BENUYMHDI.
a. KaK NposBAAETCs UX CNy4YalHOCTb?
b. mopenb E [0 U3MepeHni
[0Ka3aTeNbCTBO IMHENHOCTU CBA3U ,[? W BEKTOpa LWyMma
[0Ka3aTeIbCTBO HECMELLEHHOCTU OLLEHOK ,[)3
BbIBOJ, KOBapMaLMOHHON MAaTPULbl OLEHOK cov(ﬁ)
KaKoe TeopeTnyeckoe pacnpeaeneHne nmeet KoapopuumnmeHT Bi?

m - o o O

OT Yero 3aBUCUT TOYHOCTb (Ancnepcua) oueHUBaAHUA [?? BHecTn M3meHeHus B Koae, YTobbI
NPOWANIOCTPUPOBATbL BAUAHME 3TUX GAKTOPOB
4. TporHo3 perpeccMoHHOM Moaenn Kak cnyvyanHasa BesInYnHa
a. OwwubKa NPOrHo3a MCTUHHOIO 3HAYEHUS M OWKMOKA NPOrHO3a HOBOTO 3HadYeHUA. Yem
obycnoBneHa MOrpelwHOCTb NPOrHO3a WMCTUHHOIO 3HAYeHWs W MOrpPeLHOCTb MPOrHo3a
HOBOTO 3HAYeHUA?
b. [JoKasaTenbcTBO HECMELLEHHOCTM NPOrHo3a. Noyemy BarkHa HeCMeELLLEHHOCTb NPOrHo3a?
c. BbiBOA gucnepcun nporHosa. BanaHve KoppennpoBaHHOCTU KOMMNOHEHTOB ,[)3 npu pacyete
Ancnepcmmn NporHosa
i. BbIBOA GOPMYNbI AUCIEPCUU CYMMbI KOPPEAUPOBAHHbBIX BENUYMH D (X +Y)
ii. obobueHune Ha cayyai D(aX + bY)
iii. u4To Mrpaet ponb a, b B nporHose y(x)? uto urpaet ponb X, Y?
iv. no4yemy Ba)kKHa KOPPEIMPOBAHHOCTb KOMMOHEHTOB ,[?? yTo ByaeT ecnu ee He yyecTb?
B KAKO MOMEHT 3TO Y4MTbIBaeTCA?
d. pucnepcumn owmboK NPOrHO3a NCTUHHOFO 3HAYEHWUA M HOBOFO 3HAYEHMS
€. [0BepuUTENbHbIN MHTEPBAN NPOrHO3a NPy U3BECTHOWU Aucnepcum
i. MPOrHO3 MCTUHHOIO 3HAYEHUA
ii. MPOrHo3 HOBOroO 3Ha4YeHUA



